

年轻时要储蓄健康,健康就像一张支票,不要老想着从上面取“钱”,一旦“钱”取完了,身体也就垮了。年轻时透支身体,到老了花钱买健康,这是一种悲哀。

(著名主持人白岩松)

“超级细菌”源于滥用抗生素 >D02



专家提醒: 慎食小龙虾 >D03

本期导读
63892222
市中心医院健康热线特约

> D03

红楼里的养生新说

> D05

别把事情拖到最后才做

> D08

初秋,专家告诉你怎么吃

> D09

十大养生最佳时间 你知道吗?

> D12

矿泉水煎中药 影响药效

> D14

糖友要定期查钙 防骨质疏松

> D15

健身达人秋季锻炼手册(上)

本刊热线
18903886990
洛阳协和医院友情赞助

健康提示

入秋 切记多喝水

□ 记者 朱娜

一场秋雨一场凉,天气虽然凉快了,可许多人的咽部也出现不适。

市第三人民医院耳鼻喉科主任王宏凯介绍,每年刚进入秋季,耳鼻喉科门诊中,慢性咽炎患者占相当大的比例。原因是有些人在夏季经常呆在空调房内,造成咽部黏膜血管收缩,局部抵抗力下降。入秋后,气温有所降低,空气也比较

干燥,此时多发咽喉炎、气管炎、扁桃体炎、急性或复发性哮喘等疾病。慢性咽炎此时也极易复发。

秋季要多喝白开水,以达到清洁和湿润咽喉的目的。要戒烟戒酒,避免不良刺激,即使一时不能戒烟也要减少吸烟的次数。饮食尽量清淡,少吃油炸、辛辣刺激性食物,多吃富含维生素C的水果和蔬菜,如苹果、梨等,白木耳、百合、莲子等也可

以起到滋阴润肺的效果。保持室内通风,尤其要保持卧室内空气湿润。除远离可导致慢性咽炎复发的因素外,还要保持愉快的心情。

此外,某些全身性疾病局部可表现为咽部不适,如贫血、消化不良、心脏病、风湿病、慢性支气管炎、支气管哮喘、肝肾疾病等。如果咽部长期不适,请及时就医,莫要久拖不治。

□ 刘淑芬

健康7日谈

美国宣布召回“坏蛋” 洛阳医师多点执业

过去的一周,“菌”和“召回”的字眼出现的频率非常高。

一个是“超级细菌”。虽然“超级细菌”大范围暴发的可能性不大,但给人们敲响了警钟——不能再滥用抗生素。目前,国内虽然发现有同类耐药菌,但还没发现和印度等国一样的“超级细菌”。中国科学院上海药物研究所透露,该研究所相关科研人员已经启动抗“超级细菌”药物研究。

另一个是“沙门氏菌”。随着沙门氏菌疫情在美国多个州持续蔓延,染病人数已上升至1000多人。

本次疫情持续时间之长和蔓延地区之广为多年来罕见。唉!都是鸡蛋惹的祸。为此,美国召回“坏蛋”总数已达5.5亿枚,今后,可能还会有更多“坏蛋”被召回。

召回、召回,连强生隐形眼镜也召回了。美国强生公司目前自愿召回亚洲和欧洲市场的近10万套日抛型隐形眼镜。这批问题产品由于在生产线的冲洗过程中受到影响,配戴后眼睛会不适或出现红筋。万幸的是,问题产品在中国内地既没有上市也没有销售。

美国召回事件其实给我们提供

了比对自身、寻找差距的范例,从这些事件中我们应有所收获。建立完善的缺陷产品管理制度,尚有许多工作要做,任重而道远。

下面的新闻就和洛阳人息息相关了:

今年卫生部将医师多点执业试点范围扩大了,洛阳有幸列入。这意味着,洛阳的名医可以受聘于两个以上医院了。“多点执业”好处多:可以缓解老百姓看病难,尤其是看名医难的问题;多点执业向基层转移,惠及的将是广大基层群众。

我市是国家确定的公立医院改

革16个试点城市之一。卫生部在完成了对9个试点城市的调研后认为,公立医院管理体制的改革主要分为4种模式。洛阳的模式是在卫生局内成立管理公立医院的专门机构,管理医院人、财、物,行使出资人职能。

近日召开的市政府常务会议给人们带来福音:为缓解看病贵问题,社区卫生服务机构拟全部纳入城镇职工和居民医保定点,住院、门急诊、家庭病床及老年康复等服务项目也将由此进入基本医保支付范围。不久的将来,您手持医保卡在家门口的社区医院就能看病了。